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будівництво вважається однією із головних ланок господарства 
країни, яка має суттєвий вплив на всю систему господарювання та її 
результативність. будівельна галузь вміщує в себе такі елементи, як 
нові виробничі та невиробничі основні засоби, що вже здані в екс-
плуатацію. окрім того, дана галузь здійснює їх технічне переозбро-
єння та реконструкцію. отже, будівельна сфера має за головну мету 
оновлення основних засобів держави та їх розширене відтворення. 
ця сфера є каталізатором економіки держави, адже здійснюючи своє 
завдання, вона реалізує та втілює в життя інвестиції в усіх сферах 
економіки. 

в сфері інноваційної діяльності будівельної сфери, не дивля-
чись на велику кількість досліджень, умови, в яких вони працюють, 
відрізняються динамізмом, тому, щоб визначити їх здатність до по-
тенційного розвитку з’являється необхідність здійснення аналізу 
сучасного стану та прогнозів збільшення інноваційної активності у 
будівництві, що і аргументує високу актуальність даної теми для до-
слідження. принципово новим підходом до проектування об’єктів 
будівельної галузі є технологія BIM. 
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Building Information Modeling, або частіше вживається абре-
віатура BIM, в перекладі з англійської мови означає інформаційне 
моделювання будівель (споруд). дана технологія ґрунтується на 
об’єднаному проектуванні конструкторів, архітекторів, інженерів та 
технологів. за допомогою BIM створюється віртуальна модель бу-
дівельної конструкції використовуючи інженерно-технічні мережі 
та архітектурні рішення комплексно. дана модель застосовується 
протягом усього періоду робіт, розпочинаючи  зі створення проекту 
та проектно-кошторисної документації до експлуатації будівельних 
об’єктів. проектування за допомогою технології BIM та їх вироб-
ництво надає можливість не тільки індивідуально підходити до ви-
рішення поставлених задач, а й сприяє успішному рішенню завдань 
в будівельному циклі, експлуатації та ремонту.

Наразі можна стверджувати, що такий підхід має успішний до-
свід у застосуванні в провідних західних країнах, адже застосування  
BIM дає мільярдні прибутки, тому його визнано як пріоритетна тех-
нологія для будівельної галузі у всіх високорозвинених країнах. Щоб 
оцінити ступінь розвитку BIM-технологій застосовується 4-рівнева 
система, створена робочою групою з впровадження BIM, при уряді 
великобританії.

На 0 рівні застосовується 2D-проектування, при якому всі особи, 
що залучені до створення будівельних об’єктів використовуються 
паперові носії або програми, що мають специфічний характер та не 
застосовуються суміжниками. за цього рівня будь-які зміни характе-
ризуються великою затратою часу на їх узгодження.

2D- та 3D-проектування здійснюється на 1 рівні. кожен учасник 
проектування створює власну 3D-модель. процес обміну даними 
займає тривалий період, адже комп’ютерні програми також залуча-
ються різні. перевагою даного рівня є якісна візуалізація, але через 
ці програмні продукти немає можливості автоматично компілювати 
документацію та кошториси та не координують модель між учасни-
ками проекту.

для другого рівня характерна більш активна координація між 
учасниками проекту. як і на 1 рівні, кожен учасник має свою інфор-
маційну модель, та відрізняється покращеною координацією, за-
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вдяки спільному формату файлу усіх моделей, наприклад IFC або 
COBie. інколи навіть деякі учасники проекту можуть працювати над 
спільною моделлю. будівельна документація та кошториси компілю-
ються автоматично.

На останньому, третьому рівні передбачається координація між 
учасниками проекту у повному обсязі та всіх аспектах. використо-
вується спільна міждисциплінарна інформаційна модель, яка надає 
спільний доступ усім учасникам моделювання, вони мають можли-
вість вносити свої корективи узгоджено та спільно.

для того, щоб створити об’ємну модель будівлі, що проектуєть-
ся, в технологіях BIM  використовується чітко структурована база 
даних, в якій міститься всі інформація, включаючи технічну та еко-
номічну. кожен фахівець має можливість працювати з об’єктом за 
допомогою розділеної технології. при цьому, зміна кожного параме-
тра в об’єктах буде автоматично передано всім залежним об’єктам 
та відбудеться їх перерахування. такий спосіб  реалізації дозволяє 
скоротити час на вирішення усіх змін в технологічному ланцюжку 
будь-якої системи, адже всі параметри перераховуються в інформа-
ційному комплексі BIM. всі зміни відображаються у візуалізації, 
специфікації, а також іншому графічному поданні об’єктів.

BIM надає можливість замовникам та проектувальникам бачити 
будівельний об’єкт не в двовимірній площині, а в об’ємному виконан-
ні за рахунок технології, яка надає можливість будувати 3D-модель 
по заданих параметрах побудови. така об’ємна модель дозволяє про-
ектувальникам здійснювати точний аналіз об’єкта, прийняти зміни 
та інші конструкторські рішення ще на етапі створення проекту, не 
використовуючи додатковий час та кошти на вирішення нюансів вже 
під час будівництва. використовуючи комплексний підхід в проек-
туванні, інформаційна модель також складає весь фінансовий план 
витрат на реалізацію даного проекту. за такої моделі, всі фінансові 
документи та бюджет будуть мати найбільш точні розрахунки. 

під час створення BIM-моделі ми маємо можливість створити 
одразу декілька варіантів самого проекту, щоб проаналізувати кожен 
та обрати найоптимальніший варіант за різними параметрами, вклю-
чаючи бюджетну складову, технологічність та надійність. оскільки 
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дана технологія використовується майже без людського впливу, а 
лише ґрунтується на комп’ютерному моделюванні, модель виключає 
можливість помилок у технічних розрахунках та уникає неточнос-
тей. завдяки цьому мінімізуються витрати, що можуть витрачатись 
на додаткові прорахунки та виправлення існуючих помилок, збіль-
шується оперативність будівництва.

використання інформаційної моделі полегшує роботу з 
обʼєктом, порівняно з минулими формами проектування та має 
велику кількість переваг. вона надає можливість у віртуальному 
режимі зібрати в одну чітку систему, підібрати за призначенням, 
розрахувати, співставити та узгодити між різними спеціалістами, 
що створюють  компоненти й системи майбутнього будівельно-
го обʼєкту, своєчасно перевірити їх функціональну придатність, 
можливість впровадження, характеристики під час усплуатації, 
та уникнути внутрішніх неполадок для проектувальників. під час 
традиційного проектування за допомогою компютерних систем, 
створюються георметричні образи, а результатом інформційного 
моделювання будівлі є обʼєктно-орієнтована цифрова модель дано-
го проектування та будівництва. 

у наш час технологія BIM показала спроможність досягнення 
високої швидкості, обсягу та якості будівництва за значної економії 
часу та фінансів. та одною з найбільших переваг BIM є повна від-
повідність  до експлуатаційних параметрів нової будівлі до вимог 
замовника, саме тому впровадження цієї інформаційної моделі зна-
чно розширить можливості тов «поділля-залізобетон», підвищить 
його конкурентоспроможність порівняно з іншими підприємствами 
в вінницькій області та дасть можливість вийти на всеукраїнський 
рівень, адже технологія BIM тільки почала впроваджуватись на під-
приємствах україни, що надає нам великі переваги.

в ідеалі BIM - це комп’ютеризована копія будівельного об’єкту.  
На початку створення моделі мається лише деякий набір інформа-
ції, але достатній для початку роботи. згодом інформація вводиться 
в модель поступово, по мірі її надходження, внаслідок чого модель 
стає насиченою. створення BIM носить безперервний характер, та 
чим більше уточнень вона матиме, тим більш розтягнута в часі.
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BIM можна використовувати лише в програмних засобах або в 
комплексі програм, за допомогою яких вона і була створена. вона 
не є «штучним інтелектом», адже виявляє неточності сама модель, 
а усуненням неполадок займається проектувальник, оскільки логі-
ка проектування поки що не підлягає математичному опису. та дана 
модель створює всі умови, щоб робота людини була найбільш ефек-
тивною.  оскільки BIM не працює автоматизовано, процес збору ін-
формації залежить від проектувальника. але дана технологія значно 
автоматизує та полегшує збір, обробку, систематизацію, зберігання 
та використання даної інформації та весь процес проектування буді-
вельних об’єктів.

зазвичай, створення інформаційної моделі будівельних об’єктів 
створюється двома етапами. першим етапом є розробка необхід-
них блоків - первинних елементів проектування, як для будівельних 
об’єктів, так і елементів оснащення та все інше, що безпосередньо 
відноситься до будівлі, та виробляється поза рамками даного буді-
вельного підприємства і при зведенні будівлі не розділяється на час-
тини.

другим етапом є моделювання усього будівельного об’єкту, який 
створюється на даному підприємстві, тобто фундамент, стіни, пли-
ти перекриття, навісні фасади, металеві конструкції при формуванні 
навісних стін будівлі. модель об’єкта, що стала результатом побудо-
ви спеціалістами в процесі виробництва стає підґрунтям і активно 
використовується як основа для створення робочої документації всіх 
типів, розробки та створення будівельних конструкцій та їх елемен-
тів, комплектації об’єкта, замовлення та збирання технологічного 
обладнання,  економічних розрахунків, організації зведення самих 
будівельних об’єктів та вирішення технічних, економічних та орга-
нізаційно-господарських уточнень щодо подальшого використання. 

інформаційна модель повинна існувати протягом всього життє-
вого циклу створення будівельних об’єктів та навіть після початку 
їх експлуатації. інформація, що в ній міститься може змінюватись, 
оновлюватись та доповнюватися або замінюватись взаємозалежно 
до всіх елементів моделі та відображати поточний стан об’єкта.  бу-
дівельний об’єкт за технологією BIM  проектується як одна ціла сис-
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теми і заміна хоча б одного компонента чи параметра автоматично 
змінює інші, взаємопов’язані з ним параметри об’єктів, зміни крес-
лень, візуалізацій, специфікацій, зміни темпу будівництва на всіх 
етапах життєвого циклу.

міжнародний досвід залучення технологій інформаційного мо-
делювання в різних країнах світу (сШа, великобританія, Норвегія, 
данія, австралія, сингапур, китай та ін.) підтверджує доцільність 
їх використання та необхідність їх залучення у проектуванні. також 
слід відзначити, що дуже велику роль відіграє держава та впрова-
дження відповідних законопроектів, що поліпшують нормативну 
базу будівництва та визнанню технології BIM на рівні державних 
контролюючих органів в сфері експертизи та архітектурно-будівель-
ного нагляду. 

так, на початку 2020 року міністерство будівництва, архітектури 
та житлово-комунального господарства україни розробило концеп-
цію провадження BIM в україні. в концепції досконало відображе-
но проблеми будівельного ринку україни та обґрунтована доціль-
ність залучення BIM на будівельні підприємства україни. розкрито 
сприяння галузевій співпраці між україною та Єс у рамках стратегії 
інтеграції україни до Єс, так як BIM-технології можуть суттєво на-
близити український будівельний ринок до європейського.

Найперспективнішими програмними середовищами для ре-
алізації технології BIM на даний час є Autodesk Revit, Graphisoft 
ArchiCAD та SketchUp. ці програмні продукти використовуються 
на підприємствах усього світу, кожен з них дозволяє реалізовувати 
роботу всіх учасників проектування в одній BIM моделі. процес ви-
бору найбільш зручного інструменту визначається специфікою про-
ектування на даному будівельному підприємстві. хоча програмний 
продукт SketchUp відноситься до додатків 1-го рівня впровадження 
BIM, він має велику кількість будівельно-орієнтованих плагінів, що 
надає йому суттєву перевагу для виходу на 3 рівень впровадження 
BIM над такими програмними продуктами, як Revit та ArchiCAD. 

На сьогоднішній день програма SketchUp являється фаворитом 
для створення архітектурних концептуальних креслень. тим не 
менш, відмінною якістю, яка робить SketchUp потенційним про-
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грамним забезпеченням для 3D-архітектури, є велика бібліотека 
розширень. значна кількість цих плагінів додає функції з структури 
програмного забезпечення BIM в SketchUp. дана програма дозволяє 
скомпілювати програмне забезпечення BIM, яке точно задовольняє 
вимоги окремого підприємства. ознайомимось з декількома плагі-
нами.

PlusSpec – це комерційний плагін для SketchUp, який забез-
печує всесторонні функції BIM в програмному забезпеченні 
3D-архітектури. для прикладу, цей плагін BIM дозволяє легко ство-
рити повний перелік витрат. також плагін може виводити 2D плани 
від будівництва до оснащення. крім того, цей плагін створюється 
з інструментами, які допоможуть створювати складні конструкції, 
такі як дах, перекриття, поручні та багато іншого. весь дизайн, ви-
конаний в цьому програмному забезпеченні для 3D-архітектури, по-
вністю параметричний, що дозволяє переміщувати двері, вікна та 
навіть стіни без необхідності перемальовувати все. 

4D Virtual Builder додає в SketchUp ще один аспект програмно-
го забезпечення BIM. це розширення дозволяє спланувати проект 
протягом усього життєвого циклу від різних етапів будівництва до 
можливого зносу. окрім цього, плагін дозволяє створювати анімації 
та діаграми для чіткого інформування всіх етапів для усіх учасників 
проекту.

таким чином, ми вже отримуємо 3D-модель будівельного об’єкту, 
якому можна надати усіх фізичних характеристик, відслідковувати 
усі зміни в реальному часі та бачити їх взаємозалежність з кількіс-
тю матеріалів та витратами на їх використання. програмний про-
дукт SketchUp дозволяє повністю відтворити технологію інформа-
ційного моделювання будівлі, не витрачаючи велику кількість часу 
на освоєння нових програм та є досить економною. усі учасники 
моделювання працюватимуть в єдиному середовищі і зміни одного 
компоненту потягнуть за собою зміни всіх інших взаємозалежних 
компонентів без витрачання додаткового часу на їх узгодження. 

програмне моделювання буде активним протягом усього життє-
вого циклу об’єкта, навіть в момент його реконструкції, переосна-
щення чи зносу. саме тому, ми рекомендуємо впровадити даний 
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програмний продукт на будівельних підприємствах україни. адже 
технологія BIM дозволить виконувати замовлення набагато швидше 
та якісніше, уникаючи витрати часу на виправлення помилок при 
будівництві. а у процесі державних закупівель впровадження даної 
технології зарекомендує підприємство як таке, що йде в ногу з часом 
та дотримується інноваційних рекомендацій міністерства будівни-
цтва, архітектури та житлово-комунального господарства україни.
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